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[bookmark: _GoBack]ACTA NÚMERO CUARENTA Y NUEVE de la Sesión Extraordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las dieciséis horas con treinta minutos en adelante del día lunes treinta de octubre del año dos mil veintitrés. Convocada y presidida por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal. El Infrascrito Secretario Municipal, hace constar que se encuentran presentes los siguientes miembros del Concejo: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente y  en ausencia por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: XXXXX. Decimo Regidor Propietario (permiso por compromisos de trabajo); Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente (permiso por depresión tropical E19); Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente (por permiso personal); Sra. María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente (por permiso personal); Habiendo Quórum e iniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al cinco. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número uno de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Comprobación de Quórum, por medio del cual en ausencia del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario (Permiso por compromiso de trabajo) proponen que SUPLA VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA de ONCE VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria;  Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario y TRES AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del concejo Municipal plural: Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario (Permiso por compromiso de trabajo); Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Que SUPLA VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario (ausencia por compromiso de trabajo).- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a APROBACIÓN DE LA AGENDA, en este punto solicitan que se agregue a la agenda de esta sesión, los siguientes puntos: La Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, con el punto de: Modificación de los Administradores de los eventos de las fiestas patronales y XXXX, Secretario Municipal, el punto de: Nombramiento del Administrador del Contrato de los Cobales, quedando la agenda número CUARENTA Y NUEVE de la Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal de la Ciudad de Apopa, Departamento de San Salvador, a las dieciséis horas con treinta minutos del día lunes treinta de octubre del año dos mil veintitrés con cinco numerales. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORÍA de DOCE VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario (ausencia por compromiso de trabajo) y DOS AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del concejo Municipal Plural: Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: PRIMERO: Agregar a la agenda numero CUARENTA Y NUEVE de la Sesión Extraordinaria de  fecha treinta de octubre del año dos mil veintitrés, los siguientes puntos: Modificación de los Administradores de los eventos de las fiestas patronales y Nombramiento del Administrador del Contrato de los Cobales SEGUNDO: Aprobar la agenda numero CUARENTA Y NUEVE de la Sesión Extraordinaria de  fecha treinta de octubre del año dos mil veintitrés con cinco numerales.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y 91) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, para deliberar acciones a realizar por el decreto legislativo 874 emitido por la Asamblea Legislativa; para lo cual la Alcaldesa Municipal expone referente a la ALERTA ROJA A NIVEL NACIONAL POR DEPRESIÓN TROPICAL 19-E, emitida por la Dirección General de Protección Civil, el día 29 de octubre de 2023, de acuerdo al informe especial Nº 15 de la Dirección General del Observatorio de Amenazas del Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, sobre la Depresión Tropical 19-E, ubicada al suroeste de la costa de El Salvador que manifiesta lluvias y tormentas en nuestro país, así mismo hace referencia al DECRETO LEGISLATIVO Nº 874 de fecha 29/10/2023, emitido por la ASAMBLEA LEGISLATIVA DE LA REPUBLICA DE EL SALVADOR,  por medio del cual DECRETA: ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR, el cual de conformidad a su Art. 1 es por el plazo de quince días, dentro del marco establecido en la Constitución, y en los términos del Artículo 24 de la Ley de Protección Civil, Prevención y Mitigación de Desastres, de igual manera de conformidad a su Art. 3 inciso primero del presente Decreto, faculta a las diferentes instituciones de gobierno, para administrar los fondos y realizar los traslados de los mismos, con la finalidad de precaver y mitigar los efectos de la Tormenta Tropical Pilar, de conformidad con la ley. Por tanto la Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, solicita autorización para usar los Fondos de Emergencia ya aprobados según el Acuerdo Municipal número doce del Acta número veintidós de fecha martes dieciocho de abril del año dos mil veintitrés, y delegar al XXXX, Gerente General, para que realice los procedimientos de compras en coordinación con la Técnica XXXX, Jefa del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio Climático. ANTECEDENTES: Según el Acuerdo Municipal número doce del Acta número veintidós de fecha martes dieciocho de abril del año dos mil veintitrés, se aprobó literalmente lo siguiente: Primero: RATIFICAR el monto de DIEZ MIL DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($10,000.00), el cual se utilizará para la adquisición de bienes y servicios para dar respuesta inmediata a emergencias por Desastres Naturales y antrópicos, dentro del Municipio, y así poder solventar y ayudar a la población Apopense; el cual será con Fuente de Financiamiento de Fondos Propios cargado a Concejo Municipal. Segundo: NÓMBRESE al Gerente General, XXXX, como Administrador de los Fondos de emergencias por Desastres Naturales y Antrópicos, dentro del Municipio de Apopa, determinados en el numeral primero de este Acuerdo Municipal, quedando establecido lo siguiente: a) Cada erogación realizada, deberá ser en coordinación y a solicitud de la Jefa del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio Climático, XXXXX, debidamente respaldada con la inspección realizada, fotografías, DUI de los habitantes afectados por los Desastres Naturales o antrópicos y otros respaldos que sean necesarios para la adquisición de bienes o servicios y b) Cada gasto realizado deberá ser respaldada por su factura y/o recibo correspondiente y c) Deberá de liquidar dichos Fondos ante el Concejo Municipal, Tesorero Municipal y Contador Municipal. Tercero: AUTORÍCESE al XXXX, para que aperture cuenta corriente en el Banco Hipotecario de El Salvador S.A., la cual será aperturada con la cantidad de CINCO 00/100 DOLARES ($5.00), a nombre de MUNICIPALIDAD DE APOPA/ FONDOS PARA EMERGENCIAS POR DESASTRES NATURALES Y ANTRÓPICOS, 2023; quedando para tales efectos el registro de firma de refrendarios de cheques de la siguiente manera: Necesarias dos firmas, Firma Indispensable: la del XXXX, y como Refrendarios a la Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria y Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. Cuarto: DELÉGUESE a la Jefa del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio Climático, XXXX, para que realice las acciones correspondientes, con el objeto de remitir al Gerente General, las solicitudes de necesidades provenientes por Desastres Naturales y antrópicos, debidamente firmadas y selladas por su persona, que contengan los respaldos necesarios como la inspección realizada por el Departamento que representa, fotografías, DUI de los habitantes afectados y otros respaldos que sean necesarios, para la compra de los bienes y servicios que puedan surgir por los Desastres Naturales y antrópicos en el Municipio de Apopa; así mismo respaldos que contengan fotografías de los bienes y servicios ya adquiridos, al momento de que se entregan o se utilicen en cada desastre natural o antrópico, con el objeto de mostrar la transparencia de la utilización de los fondos y así liquidar. Quinto: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL, para que para que erogue la cantidad de: DIEZ MIL DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMERICA ($10,000.00) de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A., y emita cheque a nombre de Emerson Alcides Acevedo Pérez. Sexto: AUTORÍCESE a la XXXXX, Administradora de Contrato de Seguros Colectivos de Vida y Fidelidad, para que realice los trámites correspondientes para incorporar al XXXX, en la fianza de fidelidad. Séptimo: AUTORÍCESE a la Jefa de Presupuesto, para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria, a efecto de llevar a feliz término el presente Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal. POR TANTO la ALCALDESA MUNICIPAL, solicita que del fondo de $10,000.00 antes detallado, se habilite el uso del saldo disponible que quedó de dichos fondos, específicamente para dar respuesta de manera inmediata dentro del municipio de Apopa de conformidad al ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de doce votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 12. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, suple voto por ausencia del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, por haber solicitado permiso por compromisos de trabajo y no haciéndose presentes en esta Sesión dos miembros del Concejo, según el siguiente detalle: 1. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, y 2. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario ACUERDA: Primero: HABILITAR el uso del saldo disponible que quedó del monto de DIEZ MIL DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($10,000.00), el cual está destinado a utilizarse para la adquisición de bienes y servicios para dar respuesta inmediata a emergencias por Desastres Naturales y antrópicos, dentro del Municipio, y así poder solventar y ayudar a la población Apopense; el cual será con Fuente de Financiamiento de Fondos Propios cargado a Concejo Municipal, aprobado mediante el Acuerdo Municipal número doce del Acta número veintidós de fecha martes dieciocho de abril del año dos mil veintitrés, ESPECÍFICAMENTE para dar respuesta de manera inmediata dentro del municipio de Apopa de conformidad al ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR, decretado por la Asamblea Legislativa de la República de El Salvador, según el Decreto Nº 874 de fecha 29/10/2023. Segundo: Ordénese a todos las Jefaturas encargadas de cada unidad que establece el Acuerdo Municipal número doce del Acta número veintidós de fecha martes dieciocho de abril del año dos mil veintitrés, a dar cumplimiento con estricta responsabilidad a lo Acordado en el acuerdo mencionado.- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y 91) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, para deliberar acciones a realizar por el decreto legislativo número 874 emitido por la Asamblea Legislativa; para lo cual la Alcaldesa Municipal expone referente a la ALERTA ROJA A NIVEL NACIONAL POR DEPRESIÓN TROPICAL 19-E, emitida por la Dirección General de Protección Civil, el día 29 de octubre de 2023, de acuerdo al informe especial Nº 15 de la Dirección General del Observatorio de Amenazas del Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, sobre la Depresión Tropical 19-E, ubicada al suroeste de la costa de El Salvador que manifiesta lluvias y tormentas en nuestro país, así mismo hace referencia al DECRETO LEGISLATIVO Nº 874 de fecha 29/10/2023, emitido por la ASAMBLEA LEGISLATIVA DE LA REPUBLICA DE EL SALVADOR,  por medio del cual DECRETA: ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR, el cual de conformidad a su Art. 1 es por el plazo de quince días, dentro del marco establecido en la Constitución, y en los términos del Artículo 24 de la Ley de Protección Civil, Prevención y Mitigación de Desastres, de igual manera de conformidad a su Art. 3 inciso primero del presente Decreto, faculta a las diferentes instituciones de gobierno, para administrar los fondos y realizar los traslados de los mismos, con la finalidad de precaver y mitigar los efectos de la Tormenta Tropical Pilar, de conformidad con la ley. POR TANTO la Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, hace referencia a la aprobación del presupuesto para mejores del CEFOR, que funciona como Albergue Municipal, por un monto de $55,384.94, manifestando que para dar respuesta de manera inmediata a los habitantes del Municipio de Apopa, en este momento que nos encontramos con la manifestación del desastre natural, y se ha emitido Alerta Roja Nacional y para atender con diligencia el DECRETO LEGISLATIVO Nº 874 ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR, es necesario dar cumplimiento al Acuerdo Municipal donde se aprobó dicho presupuesto, sin embargo menciona que la Técnica XXX, Jefe del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio climático, le ha expresado verbalmente que no se encuentra habilitada para realizar requerimientos atraves de la plataforma de COMPRASAL, por lo cual es necesario, modificar dicho Acuerdo en el sentido de cambiar la delegación de la persona quien deberá de elaborar los requerimientos y delegar al Gerente General XXXX, con el objeto de estar preparados ante la emergencia decretada. ANTECEDENTES: I. Según el Acuerdo Municipal número once del Acta numero treinta y tres de fecha miércoles doce de julio del año dos mil veintitrés, se aprobó el presupuesto denominado “READECUACIÓN DE INSTALACIONES PARA EL ALBERGUE MUNICIPAL” ubicada: EL CEFOR, MUNICIPIO DE APOPA; el cual asciende a un monto total de CINCUENTA Y CINCO MIL TRESCIENTOS OCHENTA Y CUATRO DÓLARES CON NOVENTA Y CUATRO CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA por un monto total de ($55,384.94), con Fuente de Financiamiento de Recursos Propios, cargado a la Partida Presupuestaria del Concejo Municipal y se delegó a la XXX, Jefe del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio climático; para que realice las diligencias correspondientes, con el objeto de elaborar los requerimientos correspondientes, de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal y II. Se tiene a la vista nota suscrita por la Técnica XXX, Jefe del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio climático, en donde expresa que no se encuentra habilitada para realizar requerimientos atraves de la plataforma de COMPRASAL. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de doce votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 12. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, suple voto por ausencia del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, por haber solicitado permiso por compromisos de trabajo y no haciéndose presentes en esta Sesión dos miembros del Concejo, según el siguiente detalle: 1. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, y 2. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario ACUERDA: Primero: MODIFICAR el Acuerdo Municipal número once del Acta numero treinta y tres de fecha miércoles doce de julio del año dos mil veintitrés, se aprobó  el presupuesto denominado “READECUACIÓN DE INSTALACIONES PARA EL ALBERGUE MUNICIPAL” ubicada: EL CEFOR, MUNICIPIO DE APOPA; el cual asciende a un monto total de CINCUENTA Y CINCO MIL TRESCIENTOS OCHENTA Y CUATRO DÓLARES CON NOVENTA Y CUATRO CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA por un monto total de ($55,384.94), con Fuente de Financiamiento de Recursos Propios, cargado a la Partida Presupuestaria del Concejo Municipal, específicamente en el numeral segundo donde se delegó a la XXXXX, Jefe del Departamento de Gestión de Riesgo y Adaptación al Cambio climático; para que realice las diligencias correspondientes, con el objeto de elaborar los requerimientos correspondientes, en el sentido de cambiar la designación de la persona quien beberá de elaborar los requerimientos, con el objeto de estar preparados ante la emergencia decretada, SIENDO LO CORRECTO: DELEGAR al XXXX, Gerente General, para que realice las diligencias correspondientes, con el objeto de elaborar los requerimientos correspondientes, para ejecutar el presupuesto antes mencionado. Segundo: AMPLIAR el Acuerdo Municipal número once del Acta numero treinta y tres de fecha miércoles doce de julio del año dos mil veintitrés, en el sentido de: A) Facultar a la jefa de presupuesto, para que realice los traslados de los fondos presupuestarios de la sub línea de trabajo del Concejo Municipal a la Sub línea de la unidad de Gerencia General, emitiendo el reporte de reprogramación por traslado de saldos presupuestarios generados en el sistema SAFIM, resumen de objetos específicos por presupuestos aprobados, presupuesto codificado con los objetos específicos correspondientes. B) Facultar al Gerente Financiero, para que cree los cifrados presupuestarios, valide los montos financieros a utilizar en la unidad correspondiente y subirlos a la plataforma de COMPRASAL, para poder realizar los requerimientos correspondientes. C) Autorizar a la jefa de presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria, si fuera necesaria para llevar a feliz término lo aprobado en este acuerdo municipal y D) Facultar al Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), para que realice los procedimientos adecuados para configurar el proceso y su aplicación en la plataforma de COMPRASAL. Tercero: RATIFÍQUESE el Acuerdo Municipal número once del Acta numero treinta y tres de fecha miércoles doce de julio del año dos mil veintitrés, en sus demás partes. CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número tres de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, para deliberar acciones a realizar por el decreto legislativo número 874 emitido por la Asamblea Legislativa; para lo cual la Alcaldesa Municipal expone referente a la ALERTA ROJA A NIVEL NACIONAL POR DEPRESIÓN TROPICAL 19-E, emitida por la Dirección General de Protección Civil, el día 29 de octubre de 2023, de acuerdo al informe especial Nº 15 de la Dirección General del Observatorio de Amenazas del Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales, sobre la Depresión Tropical 19-E, ubicada al suroeste de la costa de El Salvador que manifiesta lluvias y tormentas en nuestro país, así mismo hace referencia al DECRETO LEGISLATIVO Nº 874 de fecha 29/10/2023, emitido por la ASAMBLEA LEGISLATIVA DE LA REPUBLICA DE EL SALVADOR, por medio del cual DECRETA: ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR, el cual de conformidad a su Art. 3 inciso segundo expresamente literalmente lo siguiente: “De igual manera se faculta a las diferentes instituciones del Estado a realizar las adquisiciones y promover los procesos de compra necesarios para la atención de la emergencia, de manera ágil, de conformidad a lo establecido en el art. 41 literal e) de la ley de compras públicas; POR TANTO la Alcaldesa Municipal, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, considerando que en la Ley de Compras Públicas, en el apartado clasificado como CONTRATACION DIRECTA, Art.41 Literal e) expresa literalmente “En casos excepcionales, en respuesta a desastres naturales y otros fenómenos de afectación nacional, pandemias, epidemias, alertas, emergencias de cualquier tipo, desabastecimiento inminente de los bienes y servicios sanitarios, con causas no imputables a la autoridad competente, que ponga en riesgo la prestación de los servicios de salud, y por ende, la vida de las personas además cuando se encuentre vigente el estado de emergencia, calamidad, desastre, guerra o grave perturbación del orden, dictado por autoridad competente”, por lo cual solicita aprobación para delegar al XXXXX, Jefe de la Unidad de Compras Públicas, para que en el marco del Decreto Legislativo de ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR, realice las acciones necesarias con el objeto de ejecutar todos los procesos adecuados para las adquisiciones de bienes y/o servicios en el marco de la ALERTA ROJA A NIVEL NACIONAL POR DEPRESIÓN TROPICAL 19-E. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de doce votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 12. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, suple voto por ausencia del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, por haber solicitado permiso por compromisos de trabajo y no haciéndose presentes en esta Sesión dos miembros del Concejo, según el siguiente detalle: 1. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, y 2. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario ACUERDA: ORDÉNESE al XXXX, Jefe de la Unidad de Compras Públicas, para que en el marco del Decreto Legislativo de ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR, realice las acciones necesarias con el objeto de ejecutar todos los procesos adecuados para las adquisiciones de bienes y/o servicios en el marco de la ALERTA ROJA A NIVEL NACIONAL POR DEPRESIÓN TROPICAL 19-E, de conformidad al DECRETO LEGISLATIVO Nº 874 de fecha 29/10/2023, emitido por la ASAMBLEA LEGISLATIVA DE LA REPUBLICA DE EL SALVADOR, por medio del cual DECRETA: ESTADO DE EMERGENCIA NACIONAL POR LA TORMENTA TROPICAL PILAR, y Ley de Compras Públicas, en el apartado clasificado como CONTRATACION DIRECTA, Art.41 Literal e).- CERTIFÍQUESE Y COMUNIQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SEIS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cuatro de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Nombramiento del ADMINISTRADOR DEL CONTRATO DE LOS COBALES. Por  tanto, este Concejo Municipal, CONSIDERANDO los siguientes antecedentes: I) Memorándum  de fecha 25/09/2023, suscrito por el Licenciado XXXX, Gerente Financiero y Tributario de la municipalidad, por medio del cual solicitó al Concejo municipal lo siguiente: 1. Modificación al Acuerdo Municipal No 05, Acta No. 31, de fecha 29-06-2023, en el sentido que el concejo municipal autorice un nuevo contrato de recaudación de tasas municipales, estableciendo siempre el cobro ya aprobado por cada recibo emitido por $0.42 más IVA. 2. Que la Alcaldesa Municipal firme el referido contrato. 3. Nombrar como Administrador de Contrato al Jefe de Cuentas Corrientes y 4. Delegar a la Unidad Jurídica para que revise las cláusulas del contrato II) Acuerdo Municipal número siete de acta número  cuarenta y cuatro de fecha 04/10/2023, en atención a lo solicitado por el Gerente financiero y Tributario, descrito en el romano que antecede, el concejo aprobó lo siguiente: Delegar al Apoderado General y Judicial de esta Municipalidad, para que revise la propuesta del contrato con la empresas CAESS, S.A. DE C.V, y emita recomendaciones y acciones a ejecutar  por los funcionarios municipales  y el Concejo Municipal Plural… y III) Acuerdo Municipal número ocho de acta número  cuarenta y seis de fecha 20/10/2023,  por medio del cual se aprobó en todas su partes la opinión jurídica presentada por el XXXXX, Apoderado General Judicial, EN EL SENTIDO DE: Autorizar a la Alcaldesa Municipal Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, de acuerdo al artículo 47 del Código Municipal, para que firme contrato de Recaudación de Tasas Municipales CAESS S.A de C.V. y cualquier otro documento relacionado con el mismo contrato, ya que es factible y no es lesivo para los intereses del Municipio. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por DOCE  VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria;  Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario;  Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Riva, Segundo Regidor Suplente al Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario (Permiso por compromiso de trabajo). DOS AUSENCIAS por parte de los siguientes miembros del concejo Municipal plural: Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Nombrar como administrador del “CONTRATO DE RECAUDACIÓN DE TASAS MUNICIPALES CELEBRADO ENTRE CAESS, S.A. DE C.V. Y LA ALCALDIA MUNICIPAL DE APOPA” al XXXXX, Jefe Sección de Cuentas Corrientes.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.  ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SIETE El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la Agenda de esta sesión, a solicitud de la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal en donde solicita la Modificación del Acuerdo Municipal Número Once del Acta Numero 44 de fecha 04/10/2023, en el sentido: I- Que el XXXXX, Coordinador de Gestores Juveniles; queda asignado a partir del 16  al 25 de noviembre del presente año para el Carnaval, y para las fiestas, discomóviles y eventos de música en vivo. II- Que el XXXX, Gerente de Desarrollo Social, sea el encargado para la coordinación de la entrega de la alimentación en el marco de las fiestas patronales. III- Que el señor XXXXX, Promotor II de Identidad Cultural; quede asignado como Administrador de los eventos de repartición de atol shuco, mariachis. Por tanto, este Concejo Municipal considerando que en el Acuerdo Municipal en mención se aprobó lo siguiente: Primero: AUTORÍCESE que la Disponibilidad Financiera del 5% de Fiestas Patronales, quede a disposición del Departamento de Identidad Cultural, quedando en el entendido que el monto será de conformidad al que se apruebe para la ejecución del Presupuesto de Fiestas Patronales del presente año. Segundo: AUTORÍCESE al XXXXXX, JEFE DEL DEPARTAMENTO DE IDENTIDAD CULTURAL, para que en su calidad de usuario habilitado o autorizado por la DINAC, elabore y suba a la plataforma de COMPRASAL, los requerimiento correspondientes para ejecutar el Presupuesto de Fiestas Patronales del presente año, en el momento que este sea aprobado. Tercero: NÓMBRESE como Administradores de los insumos y ejecutores de cada actividad según corresponda; quedando establecido que se nombran de conformidad al día especial del evento, según el siguiente detalle: 1. El 16/11/2023, día del Adulto Mayor, XXXX, Jefe de Adulto Mayor; 2. El 17/11/2023, día del Comercio, XXX, Administrador de Mercados; 3. El 18/11/2023, Desfile de Correo, XXXX, Auxiliar Administrativo II, de la Unidad de Planificación y Seguimiento; 4. El 19/11/2023, día de la Juventud, XXX, Jefe de la Unidad Municipal de la Juventud; 5. El 20/11/2023, día de la Cultura, XXXX, Promotor II de Identidad Cultural; 6. El 21/11/2023, día de la Niñez, XXXX, Jefa de la Unidad Niñez y Adolescencia; 7. El día 22/11/2023, día de la Mujer, XXXXX, Jefe de la Unidad Municipal de la Mujer; 8. El día 23/11/2023, día del Deporte, Profesor XXXX, Jefe de Deportes; 9. El día 24/11/2023, día de Bienestar Animal, XXXX, Jefe de la Unidad de Bienestar Animal; 10. El día 25/11/2023, el Carnaval, y para las fiestas, discomóviles y eventos de música en vivo al XXXX, Coordinador de Gestores Juveniles y para los eventos de Coronación el XXXX, Promotor II de Identidad Cultural. Tercero: AUTORICESE a la JEFA DEL DEPARTAMENTO DE PRESUPUESTO, para que efectúe las diligencias correspondientes, con el objeto de realizar Reprogramación Presupuestaria, en el sentido de disminuir una parte del Saldo Presupuestario que se encuentra en el Objetivo Especifico número 54314 denominado Atenciones Oficiales, Asignados a Concejo Municipal, quedando en el entendido que el saldo que disminuirá será de conformidad al monto que se apruebe para la ejecución del Presupuesto de Fiestas Patronales del presente año y lo traslade al Departamento de Identidad Cultural. Con la finalidad de que el usuario habilitado o autorizado por la DINAC, en este caso el correspondiente al Departamento de Identidad Cultural, pueda subir a la plataforma de COMPRASAL, los requerimiento cargados a Concejo Municipal, de conformidad a la Ley de Compras Públicas, y este pueda continuar con el curso legal correspondiente, para dar cumplimiento a lo establecido en el presente Acuerdo Municipal. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de OCHO VOTOS a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 8. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, suple votación por el Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario (ausente por compromisos de trabajo). UN VOTO SALVADO por parte de la Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra de los administradores de contrato para fiestas patronales ya que he votado en contra por fiestas patronales por no tener una buena planificación”. TRES AUSENCIAS al momento de esta votación por parte de los Concejales: 1. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 2. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 3. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Modificar el Acuerdo Municipal Número Once del Acta Numero Cuarenta y Cuatro de fecha 04/10/2023, en el sentido de agregar los siguiente puntos: I- Que el XXXX, Coordinador de Gestores Juveniles; queda asignado a partir del 16  al 25 de noviembre del presente año para el Carnaval de las fiestas patronales, discomóviles y eventos de música en vivo. II- Que el XXXX, Gerente de Desarrollo Social, sea Administrador y encargado para la coordinación de la entrega de la alimentación en el marco de las fiestas patronales. III- Que el señor XXX, Promotor II de Identidad Cultural; quede asignado como Administrador de los eventos de repartición de atol shuco, mariachis en el marco de las fiestas patronales año 2023. Segundo: Ratificar el Acuerdo Municipal Número Once del Acta Numero Cuarenta y Cuatro de fecha 04/10/2023, en sus demás partes. -CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las dieciocho horas del día lunes treinta de octubre del año dos mil veintitrés.




Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García                                                                                               
              Alcaldesa Municipal                                                                                                                                                                       
                                                                                                  Lic. Sergio Noel Monroy Martínez
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